

市卫生健康委

开展廉政谈话 筑牢廉洁防线

本报讯 为深入贯彻落实中央八项规定精神,驰而不息纠“四风”、树新风,筑牢廉洁自律防线,9月13日,周口市卫生健康委召开廉政谈话会。

会议指出,全面从严治党是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。政治纪律、政治规矩是中国共产党立党的基石和保证,是党事业兴旺发达的生命线,也是每名党员

必须坚守的政治生命线。党员干部要深刻认识党中央和省委、市委纠“四风”的坚定决心和信心,严肃政治纪律和政治规矩,驰而不息纠“四风”,坚决反对形式主义、官僚主义,带头转作风、树新风。

会议强调,党员干部要严格执行中央八项规定,牢牢守住廉洁自律政治底线。要认真学习中央和省、市通报曝光的违反中央八项规定精神典

型问题,发挥好模范带头作用,牢固树立“四个意识”,当好坚定理想信念的表率、严于律己的表率、艰苦奋斗的表率、勤政为民的表率,带头严格执行廉洁自律的各项规定,将党纪学习教育成果自觉转化为实际行动。

会议要求,要严格落实全面从严治党主体责任,严肃查处违纪行为。分管领导要履行好“一岗双责”,采取有效措施,抓好分管部门党风廉政建

设,加强监督检查。要加大对违规违纪行为处理力度,发现一起、查处一起。各部门要强化底线思维和责任意识,落实好值班值守制度,抓好安全生产和安全管理。

会议通报了三起群众身边不正之风和腐败问题集中整治典型案例,组织观看了《医生背后“看不见的手”》警示教育片。

(史书杰 黄耀宗)

强化安排部署 推进工作落实

本报讯 近日,全市卫生健康系统行政审批工作推进会在周口市卫生健康委召开。会议通报了近期行政审批工作的进展情况,并对下一阶段工作进行安排部署。

会议要求,要深刻认识到证照数据共享应用,推动跨地区跨部门互通互认,推进优化营商环境

的重要性,进一步提高审批效率,确保审批工作的公正性和权威性。要依法审批,确保审批流程的每个环节都严格依照法律法规进行,维护审批的合法性和合规性。要强化工作措施,简化审批流程,提高审批效率,加强信息公开,注重服务质量,强化监

督管理,并规范许可档案。要加强审批人员的培训学习,提升业务能力和综合素质,以适应行政审批工作的新变化。要深化“放管服效”改革,持续推进落实“三集中三到位”改革,进一步简政放权、优化服务,简化审批程序、缩短审批时限。要扩大“四电”应

用范围,深化电子跨部门审批流程再造,实现卫生健康系统“免证可办”“一窗通办”“一网通办”“三个之外无审批”。

会议还就全市卫生健康系统行政审批工作档案管理情况进行了学习交流。

(李鹤 黄耀宗)



视觉新闻



日前,2024年周口市全民健身市直单位职工篮球赛开赛。市卫生健康委积极参与,赛出友谊、赛出风格,充分展现了我市卫生健康工作者积极向上的精神风貌。图为市卫生健康委篮球队队员正在比赛。 郑伟元摄

珍爱生命 远离自伤

本报讯 近日,小明(化名)因自伤行为,被父母带到周口市第六人民医院就诊。

据了解,小明因学习压力较大,产生了情绪问题,进而出现用指甲掐自己、用刀片划皮肤等自伤行为。“一些青少年没有自杀倾向,却会故意伤害自己的身体,我们把这种行为叫做非自杀性自伤,小明就是这种情况。”市第六人民医院儿少心理科主任王

前勇接诊后表示。经过治疗,小明不再自伤的想法。

据介绍,目前,世界上有很多青少年都有(曾有)自伤现象。在美国,有这一行为的青少年比例达49.5%。非自杀性自伤虽然不以结束生命为目的,但自伤行为会影响青少年的身心健康。因此,社会、学校和家庭都应该提高对青少年非自杀性自伤行为的重视程度。

王前勇说,青少年出现自伤行为,最常见的原因是缓解自身负面情绪。青少年往往缺乏有效的自我情绪调节方式,当遇到自己无法面对的事情时,便可能以自伤行为去摆脱负面情绪。自伤也可能是青少年自我惩罚的表现。此外,也有一些青少年通过自伤行为在身边人群中获取“存在感”。

王前勇提醒,当青少年出现自伤

行为时,要立刻阻止他的行动,并及时带其到专业医疗机构进行治疗,并评估其是否需要接受系统性心理治疗。同时,要理解他们的行为,了解在自伤行为背后青少年所承受的压力,不能以否认或指责加深他们的痛苦。王前勇说:“要稳定自己的情绪,设身处地看待这一现象,多倾听、多鼓励,帮助青少年面对并解决问题,和他们共同成长。”(郑伟元)

关爱困境儿童 传递温暖爱心

本报讯 9月13日,太康县人民医院开展“困境患儿系心间 中秋佳节送温暖”活动。医院党员志愿者到儿童康复科,为长期在院治疗的8名困境家庭儿童送上慰问品和祝

福。“中秋节就要到了,祝你们节日快乐。平时你们要保重身体,生活上有什么困难要及时告诉我们。”当日,志愿者带着慰问品来到困难家

庭儿童的病床前,与他们亲切交流。志愿者表示,将继续为他们提供各种帮助,并发动身边人为他们捐款捐物。志愿者鼓励患儿及其父母,要树立信心,保持乐观向上的生活态

度。下一步,太康县人民医院将持续开展困难家庭儿童关爱帮扶工作,护航困难家庭儿童的身心健康成长。(史书杰)

儿童常见睡眠问题

在儿童成长过程中,充足的睡眠不仅是其恢复体能的键,也是大脑发育、情绪管理能力及学习能力培养的基石。然而,研究显示,20%~30%的儿童有严重的就寝问题或夜醒问题,这将直接影响他们的身心健康。

2017年,国家卫生计生委(现国家卫生健康委)发布《0~5岁儿童睡眠卫生指南》,推荐儿童总睡眠时间(白天和夜间睡眠时间之

和)为:0~3个月儿童为每日13~18小时;4~11个月儿童为每日12~16小时;1~2岁儿童为每日11~14小时;3~5岁儿童为每日10~13小时。

然而,25%~50%的6月龄以上儿童会出现夜醒;10%~15%的幼儿存在就寝抵抗的问题;20%的学龄前和学龄早期阶段儿童有失眠症状;20%~40%的学龄儿童有失眠症状,女孩失眠者较男孩更多;研究

估计,11%的青少年(13~16岁)有显著失眠史。

常见的儿童睡眠障碍有夜惊、呼吸暂停综合征、夜惧症、失眠症等。主要的原因有激素水平波动、身体不适等生理因素,紧张、孤独和分离焦虑等心理因素,外界干扰致生物钟混乱等环境因素,不规律的作息、睡前过度刺激等不良生活习惯。儿童睡眠障碍对儿童的身心健康有着多方面危

害,如影响生长发育、影响学习和注意力、影响情绪和行为、增加患病风险等。

为了改善儿童睡眠质量,家长需要注意以下几个方面:保持规律的作息时间、营造良好的睡眠环境、限制使用电子设备、关注儿童心理健康、健康饮食和适度运动、定期体检和咨询医生。(周口市妇幼保健院 王芳)



健康快讯

市中心医院

助力“无光感”患者重见光明

本报讯 近日,市中心医院神经外科二病区李锴团队成功为一名因外伤导致视神经损伤的患者实施视神经减压术。术后患者视力恢复,重见光明。这项技术的成功开展填补了我市神经外科视神经减压技术的空白,给外伤性视神经病损患者带来了光明和希望。

59岁的陈先生在一次作业中从高处坠落,导致颅内损伤,额骨、颞骨、眼眶多处骨折,左眼失明。因此,陈先生转诊到市中心医院神经外科二病区。二病区主任李锴接诊后,通过CT检查发现,陈先生眼眶可见视神经管上壁、前床突多发骨折,导致视神经受到卡压。李锴决定为他实施视神经减压术解除卡压。

经陈先生及其家属同意,李锴团队于9月4日为陈先生在全麻下实施经眉弓锁孔入路视神经减压术,清除骨折碎片,剪开视神经鞘,彻底减压视神经。手术后,陈先生左眼能看到光。目前,他的视力正在恢复中。

李锴介绍,外伤性视神经病损是临床常见的一类眼外伤,主要指眼眶上方额、颞部突然遭受钝性外力作用而导致的视神经病损,其发生率占闭合性颅脑外伤的0.5%~5.0%。其中90%以上为管内段视神经间接损伤,症状为视力下降,严重者丧失光感。经眉弓锁孔入路视神经减压术创伤小,患者恢复快,花费也更少,是一种良好的手术方式。

(晋淑娟)

市中医院

传承岐黄薪火 培养中医人才

本报讯 日前,河南省第三批中医药青苗人才项目周口市中医院开班典礼暨拜师仪式举行。

拜师仪式隆重而庄严。青苗人才项目指导老师上台,由继承人向指导老师递拜师帖,并向指导老师三鞠躬表达敬意;指导老师给继承人赠回徒帖并送上自己的祝福。继承人送上鲜花,并合影留念。

指导老师代表鲁恒心说,将毫无保留地把自己的所学、所用、所悟传授给继承人,不仅传授中医药的专业知识,更要传承中医药的医德医风,建立良好的师生关系,教学相长、共同进步。“我将不负重托、勤奋学习,努力将中医药文化发扬光大。”继承

人代表王君毅说。

市中医院院长程维明表示,继承人要深刻认识到中医药文化传承的重要性,珍惜机会、虚心求教、刻苦钻研、创新发展,努力提高专业素养和实践能力。

据了解,中医药青苗人才项目是河南省中医药传承与创新人才工程(仲景工程)的其中一项。该项目采取师承方式进行人才培养,旨在造就一批热爱中医药事业、中医理论深厚、中医药技术精湛、品德优良、医德高尚的中医药继承创新型人才。

(刘伟)

市妇幼保健院

预防出生缺陷 守护生命健康

本报讯 9月12日是国家预防出生缺陷日,今年的活动主题是“预防出生缺陷 守护生命起点健康”。连日来,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)举办了一系列预防出生缺陷日主题活动,吸引了广大群众的关注与参与。

市妇幼保健院义诊团队连续多日走进川汇区金海路街道新村社区、朱庄社区,举办“妇幼健康夜市”大型科普义诊活动,设立预防出生缺陷专栏咨询处,为社区居民免费发放叶酸、科普出生缺陷知识,受到了群众的一致好评。

9月11日,市妇幼保健院组织

孕产保健科、产前诊断中心、新筛中心实验室专家,进行“预防出生缺陷的三级预防”专题网络直播。直播中,专家们耐心回答直播间观众提问,取得了良好的直播效果。9月12日,市妇幼保健院产前诊断中心团队在医院门诊大厅开展专题讲座,为群众科普出生缺陷预防知识。

市妇幼保健院相关负责人表示,此次系列活动提高了公众对出生缺陷防治的重视程度,引导适龄人群了解并掌握出生缺陷的三级预防策略,对促进科学健康孕育起到了推动作用。

(李鹤)

项城市第一人民医院

开展应急演练 保障母婴安全

本报讯 为进一步提高产科医务人员急救能力,保障母婴安全,9月13日,项城市第一人民医院开展产后出血应急演练。

此次演练有产科、重症医学科、输血科、麻醉科等科室医务人员参加。演练项目以产科为主轴,紧密围绕母婴安全主线,进行生命接力。

项目模拟了一位孕妇到院进行剖宫产手术。该孕妇初次妊娠,胎膜早破,胎儿臀位足先露。剖宫产手术后,医生发现患者大量出血。产科医务人员立即对其进行评估,迅速开展诊治和多科协作,有条不紊地完成风险识别、输血准备、产后出血抢救、安全转运等一

系列救治流程。经过一系列科学有效的抢救措施,产妇在极短的时间内获得了有效救治,达到了演练的预期效果。演练结束后,参加演练的医务人员及时总结演练中存在的不足,分析原因,并提出具体整改意见。

项城市第一人民医院相关负责人表示,此次演练按照河南省卫生健康委发布的《关于进一步提升母婴安全保障服务能力的通知》要求进行开展,有效提高了医务人员的危急重症识别能力、应急能力、合作能力,使医务人员能熟练掌握急救流程,规范处置危急重症患者,提高抢救成功率,更好地保障母婴安全。(刘伟)

健康周口

健康服务热线

健康热线:13949993566 13592285505
18222960521 15538663780
电子信箱:zkrbwsb@126.com

